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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ   

ΝΟΜΟΣ ΗΛΕΙΑΣ 
ΔΗΜΟΣ ΗΛΙΔΑΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

 

                                                                                 

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ «ΔΙΑΥΓΕΙΑ» 
                                                                                 

ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

 

    
 
                                                                                         Αριθμός Απόφασης 357/2022 

 
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ 
Από το Πρακτικό 22/02.08.2022, της τακτικής συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής του 

Δήμου Ήλιδας. 
 
 
 

ΘΕΜΑ: Έγκριση πρόσληψης προσωπικού καθαριότητας σχολικών μονάδων Δήμου 

Ήλιδας με σύμβαση ΙΔΟΧ- Κατανομή εγκριθεισών ανθρωποωρών σε θέσεις 

προσωπικού μερικής ή και πλήρους απασχόλησης. 

 

 

     Στην Αμαλιάδα, σήμερα 02-08-2022, ημέρα Τρίτη και ώρα 12:00', συνήλθε σε Τακτική 

συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή, ύστερα από τη με αριθμό πρωτ. 15503/22/29.07.2022 
έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου, η οποία επιδόθηκε νόμιμα και εμπρόθεσμα στα μέλη της, 

σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις των άρθρων 67 και 75 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87), όπως 

ισχύει. 
 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ 

1. Λυμπέρης Γιάννης- Δήμαρχος/Πρόεδρος 1. Παπαδόπουλος Βασίλειος-Αντιδήμαρχος/Αντιπρ  

2. Χριστοφόρου Ευάγγελος-Αντιδήμαρχος 2. Αβραάμ Μπούρας-αναπληρωματικό 
μέλος/αντικαταστάτης Ζαχαρόπουλου Βασιλείου 

3. Αστερής Ευγένιος-μέλος  

4.Παναγιωτάρας Παναγιωτης-μέλος  

5. Χριστοδουλόπουλος Χρήστος-μέλος  

6. Αμπού Χάντμπα Μισέλ    

 

 Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο οχτώ (8)* μελών 
δήλωσαν παρόντα έξι (6) μέλη, ο Πρόεδρος κ. Λυμπέρης Γιάννης, κήρυξε την έναρξη της 

συνεδρίασης. 
Στη συνεδρίαση κλήθηκε και ο κ. Χριστοδουλόπουλος Χρήστος, κατόπιν κατάθεσης από 5.4.2022, στο 

Γραφείο υποστήριξης αιρετών οργάνων του Δήμου, τις υπ'αρίθμ.1777Β/24.3.2022 έκθεσης επίδοσης 
αίτησης Αναστολής εκτέλεσης, της αριθμ.πρωτ.:ΕΜΠ.12/21.2.2022 απόφασης του Συντονιστή της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτ. Ελλάδας & Ιονίου. 
* Ο κ. Αναγνωστόπουλος Κωνσταντίνος, δεν κλήθηκε στη συνεδρίαση λόγω της αριθμ.πρωτ.: 

ΕΜΠ.70/6.6.2022 διαπιστωτικής πράξης,  του ασκών καθήκοντα  Συντονιστή της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτ. Ελλάδας & Ιονίου. 

Τα πρακτικά τηρήθηκαν από το δημοτικό υπάλληλο κ. Βούλγαρη Χρήστο. 
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Ο Δήμαρχος - Πρόεδρος αναφερόμενος στο 11° θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε 

υπόψη των μελών της Οικονομικής Επιτροπής την με αριθμ. πρωτ. 15599/29-07-2022 
έγγραφο της Δ/νσης Διοίκησης & Πρόνοιας του Δήμου, όπως αναλύεται παρακάτω:  

« Έγκριση πρόσληψης προσωπικού καθαριότητας σχολικών μονάδων με σύμβαση ΙΔΟΧ - Κατανομή 

εγκριθεισών ανθρωποωρών σε θέσεις προσωπικού μερικής ή και πλήρους απασχόλησης 

     

 Θέτουμε υπόψη σας, ότι: 

1.Το άρθρο 1 παρ.2 της υπ’ αριθμ.41797-23/06/2022 Υπουργικής Απόφασης, τροποποίηση της 

υπ ́αρ. 55472/23-7-2021 απόφασης «Διαδικασία και κριτήρια για την πρόσληψη προσωπικού 

καθαριότητας σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, των Δημόσιων 

Ινστιτούτων Επαγγελματικής Κατάρτισης (Δ.Ι.Ε.Κ.) και των Σχολείων Δεύτερης Ευκαιρίας (Σ.Δ.Ε.) 

της Χώρας από τους Δήμους με σύμβαση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου» (Β ́3352), 

(ΦΕΚ 3327/2022/τ. Β’) σύμφωνα με το οποίο: «Σε περίπτωση έγκρισης ανθρωποωρών από την 

Επιτροπή της ΠΥΣ 33/2006, με απόφαση της οικείας Οικονομικής Επιτροπής κατανέμονται οι 

εγκριθείσες ανθρωποώρες σε θέσεις προσωπικού μερικής ή/και πλήρους απασχόλησης». 

 

2. Το αριθμ. πρωτ.45941-11/07/2022 έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών «Έγκριση πρόσληψης 

προσωπικού με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου στους Δήμους της Χώρας για την 

κάλυψη αναγκών καθαριότητας σχολικών μονάδων», με το οποίο μας ανακοινώθηκε ότι με την 

αριθμ. πρωτ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΓΚΡ./82/10488/11-7-2022 απόφαση της Επιτροπής του άρθρου 2 παρ.1 

της αριθμ.33/2006 ΠΥΣ «Αναστολή διορισμών και προσλήψεων στο Δημόσιο Τομέα» (Α’ 280’) όπως 

ισχύει,   « εγκρίθηκε ο μέγιστος αριθμός των ωρών ημερήσιας απασχόλησης του προσλαμβανόμενου 

προσωπικού καθαριότητας σχολικών μονάδων, καθώς και ο μέγιστος αριθμός προσλαμβανόμενων 

ατόμων για τον Δήμο Ήλιδας για το διδακτικό έτος 2022- 2023, που έχει ως ο παρακάτω πίνακας: 

 

 

   Στην πρώτη στήλη του πίνακα αποτυπώνεται ο μέγιστος αριθμός ωρών ημερήσιας απασχόλησης, ο 

οποίος ισοδυναμεί με το μέγιστο αριθμό ατόμων ημερήσιας απασχόλησης τριών (3) ωρών που 

καταγράφεται στη δεύτερη στήλη και αποτελεί το μέγιστο επιτρεπόμενο αριθμό προσλαμβανόμενων 

ατόμων. Ο Δήμος καθορίζει ελεύθερα τις ώρες ημερήσιας απασχόλησης των ατόμων που 

προσλαμβάνει, υπό την προϋπόθεση τήρησης των μέγιστων ορίων που αποτυπώνονται στις δύο (2) 

στήλες του πίνακα. 

   Σε περίπτωση που, τηρουμένου του ανώτατου αριθμού προσλαμβανόμενων ατόμων, επιλεγεί η 

αύξηση των ωρών ημερήσιας απασχόλησής τους πέραν του καθοριζόμενου μέγιστου αριθμού 

ανθρωποωρών ημερήσιας απασχόλησης, η προκαλούμενη δαπάνη καλύπτεται αποκλειστικά από 

ίδιους πόρους του Δήμου. 

  Οι εγκρίσεις που χορηγούνται με την παρούσα ΠΥΣ, αφορούν τον καθαρισμό των σχολικών 

μονάδων πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, συμπεριλαμβανομένων και των 

μειονοτικών σχολείων. Για τα Δημόσια Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης (Δ.Ι.Ε.Κ.) και τα 

Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας (Σ.Δ.Ε.) θα εκδοθεί εγκριτική απόφαση από το Υπουργείο Παιδείας και 

ΠΥΣ ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΓΚΡ./82/10488/11-07-2022 

ΜΕΓΙΣΤΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΩΡΩΝ   ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ 

ΜΕΓΙΣΤΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΡΟΣΛΑΜΒΑΝΟΜΕΝΩΝ 

ΑΤΟΜΩΝ 

113 38 
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Θρησκευμάτων. Κατόπιν για την πρόσληψη του προσωπικού καθαριότητας στα Δ.Ι.Ε.Κ. και τα Σ.Δ.Ε., 

ορίζεται ότι οι θέσεις θα καλυφθούν από τους τελικούς πίνακες κατάταξης επιτυχόντων – 

προσληπτέων, οι οποίοι θα προκύψουν από την προκήρυξη του Δήμου για τις σχολικές μονάδες 

Πρωτοβάθμιας & Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. 

   Η πρόσληψη του ανωτέρω προσωπικού θα γίνει σύμφωνα με τα οριζόμενα στην 

αριθμ.55472/23-7-2021 Υπουργική Απόφαση «Διαδικασία και κριτήρια για την πρόσληψη 

προσωπικού καθαριότητας σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, των 

Δημόσιων Ινστιτούτων Επαγγελματικής Κατάρτισης (Δ.Ι.Ε.Κ.) και των Σχολείων Δεύτερης Ευκαιρίας 

(Σ.Δ.Ε.) της Χώρας από τους Δήμους με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου» 

(ΦΕΚ Β’ 3352), όπως τροποποιήθηκε με την υπ’ αριθ. 41797/23-6-2022 Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ Β’ 

3327), για χρονικό διάστημα ίσο με το διδακτικό έτος. 

     Οι ώρες και τα άτομα που εγκρίθηκαν για το διδακτικό έτος 2022-2023 αφορά στον ίδιο αριθμό με 

το προηγούμενο διδακτικό έτος, παρότι ο Δήμος μας, έχοντας λάβει υπόψη τις υπηρεσιακές ανάγκες, 

κατά την υποβολή αιτήματος στο ΥΠΕΣ, σε απάντηση του με αρ. πρωτ. 3991/21-01-2022 εγγράφου, 

είχε αιτηθεί την πρόσληψη Καθαριστών/ριών Σχολικών Μονάδων ως εξής: 

 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΡΟΣΛΑΜΒΑΝΟΜΕΝΩΝ    ΜΕ ΠΛΗΡΗ  ΗΜΕΡΗΣΙΑ 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

      15 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΡΟΣΛΑΜΒΑΝΟΜΕΝΩΝ   ΜΕ ΜΕΡΙΚΗ ΗΜΕΡΗΣΙΑ 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 3 ΩΡΩΝ 

      30 

ΣΥΝΟΛΟ ΑΤΟΜΩΝ        45 

 

    Δηλαδή ο Δήμος, λαμβάνοντας υπόψη το γεγονός ότι την τελευταία τριετία έχουν συνταξιοδοτηθεί 

τέσσερεις (4) υπάλληλοι ΙΔΑΧ πλήρους απασχόλησης που απασχολούνταν στις σχολικές μονάδες και 

δεν έχουν αντικατασταθεί, έτι περισσότερο φέτος, καθώς υφίστανται αυξημένες ανάγκες συνεπεία 

της πανδημίας του κορωνοϊού, είχε αιτηθεί συνολικά τις κατωτέρω ώρες απασχόλησης:  

15 υπαλλήλους πλήρους απασχόλησης *6,24 ώρες=93,60 ώρες  συν 30 υπαλλήλους  

τρίωρης απασχόλησης *3 ώρες= 90 ώρες. Ήτοι συνολικά ο Δήμος αιτήθηκε την έγκριση 

193,60 ωρών ημερήσιας απασχόλησης.  Συνεπώς 70,60 ώρες πέραν του μεγίστου 

καθοριζόμενου (113).  

 

     Κατά το προηγούμενο διδακτικό έτος, με την αρ. 280/2021 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής 

του Δήμου Ήλιδας «Έγκριση πρόσληψης προσωπικού καθαριότητας σχολικών μονάδων με σύμβαση 

ΙΔΟΧ - Κατανομή εγκριθεισών ανθρωποωρών σε θέσεις προσωπικού μερικής ή και πλήρους 

απασχόλησης» είχαν εγκριθεί οι κατωτέρω θέσεις: 

 

     Αν πραγματοποιηθεί  αύξηση των συνολικών ωρών ημερήσιας εργασίας των προσλαμβανόμενων 

ατόμων σε αριθμό μεγαλύτερο του μέγιστου αριθμού που καθορίζεται με την ΠΥΣ, με την απόφαση  
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της Οικονομικής Επιτροπής, συνεπάγεται ότι η αποζημίωση των επιπλέον ανθρωποωρών θα πρέπει 

καλυφθεί από ίδιους πόρους.   

                       Η αποζημίωση των 70,60 ωρών ημερήσιας απασχόλησης πέραν του μέγιστου καθοριζόμενου θα 

βαρύνει τον προϋπολογισμό του δήμου (τακτικές αποδοχές και εργοδοτικές εισφορές) με το ποσό 

των 70,60 ώρες*7,32 € =516,79 ημερησίως, ήτοι 12.919,75 € μηνιαίως περίπου, για το οποίο θα 

πρέπει να αποφασίσετε να γίνει αντίστοιχη πρόβλεψη (για το 4μηνο Σεπτεμβρίου - Δεκεμβρίου 2022) 

στον προϋπολογισμό του Δήμου μας έτους 2022 κατόπιν αναμορφώσεως, ενώ ανάλογη πρόβλεψη θα 

γίνει και στον προϋπολογισμό έτους 2023. 

    Το κατεπείγον του θέματος, έγκειται στο γεγονός ότι  έπειτα από τροποποίηση της διαδικασίας 

υποβολής των αιτήσεων των υποψηφίων (υποβολή μαζί με την αίτηση και των απαιτούμενων 

δικαιολογητικών) οι προθεσμίες α) υποβολής και β) επεξεργασίας των αιτήσεων αυξάνονται από 

πέντε (5) σε δέκα (10) ημέρες. 

    Για τούτο, η υπηρεσία θα πρέπει να προβεί άμεσα στην έκδοση ανακοίνωσης, τηρώντας τις 

προθεσμίες, ώστε το προσληφθέν προσωπικό, όπως θα προκύψει απ τους πίνακες κατάταξης, να έχει 

ήδη αναλάβει υπηρεσία με την έναρξη του διδακτικού έτους 01-09-2022. 

    Για το προσωπικό καθαριότητας των ΣΔΙΕΚ και ΣΔΕ αναμένεται σχετική έγκριση απ το Υπουργείο 

Παιδείας και Θρησκευμάτων. 

Κατόπιν τούτων, προτείνουμε όπως η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου αποφασίσει την κατανομή 

των εγκριθεισών ανθρωποωρών σε θέσεις και τυχόν αύξηση των ωρών απασχόλησης με κάλυψη από 

ιδίους πόρους». 

 

Κατόπιν τούτου, ο Πρόεδρος/Δήμαρχος κάλεσε τα μέλη να τοποθετηθούν και να ψηφίσουν. 

   Η παράταξη του κ. Χριστοδουλόπουλου Χρήστου ανέφερε τα εξής:  

  Να δώσουμε σε όλες επιπλέον ώρες, για να έχουνε ένα έσοδο, τουλάχιστον για 

ένα αξιοπρεπή μισθό και αυτό πρέπει να κάνουμε. Εάν δεν γίνει, το 

καταψηφίζουμε το θέμα. 

Η Οικονομική Επιτροπή λαμβάνοντας υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 40 του Ν. 

4735/20 και την με αριθμ. πρωτ. 15599/29-07-2022 έγγραφο της Δ/νσης Διοίκησης & 

Πρόνοιας του Δήμου, σε θέσεις προσωπικού μερικής απασχόλησης για την πρόσληψη 

προσωπικού καθαριότητας σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης, των Δημόσιων Ινστιτούτων Επαγγελματικής Κατάρτισης (Δ.Ι.Ε.Κ.) και των 

Σχολείων Δεύτερης Ευκαιρίας (Σ.Δ.Ε) της Χώρας από τους Δήμους, με σύμβαση ΙΔΟΧ, 

                                          Αποφασίζει κατά πλειοψηφία 

1. Εγκρίνει την πρόσληψη προσωπικού με σχέση εργασίας ΙΔΟΧ για την κάλυψη αναγκών 

καθαριότητας σχολικών μονάδων για το διδακτικό έτος 2022-2023 και κατανέμει τις 

εγκεκριμένες με το με αριθμ. πρωτ. 45941-11/07/2022 έγγραφο του Υπουργείου 

Εσωτερικών ανθρωποώρες, ως εξής: 
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                                                ΔΗΜΟΣ ΗΛΙΔΑΣ 
1. ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΤΟΜΩΝ 

(καταχωρήστε τον αριθμό 

ατόμων που θα 

απασχολούνται για τον 

καθαρισμό των σχολείων) 

2. ΩΡΕΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ 

(καταχωρήστε τον αριθμό 

των ωρών 

ημερήσιας απασχόλησης 

των ατόμων της 

προηγούμενης στήλης π.χ 

4 ώρες) 

3. ΣΥΝΟΛΟ ΩΡΩΝ 

ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ 

(υπολογίζεται αυτόματα) 

4. ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΕΤΗΣΙΑΣ 

ΔΑΠΑΝΗΣ ΠΡΟΣ 

ΚΑΛΥΨΗ ΑΠΌ ΙΔΙΟΥΣ 

ΠΟΡΟΥΣ (υπολογίζεται 

αυτόματα) 

ΣΥΝΟΛΟ 30  113,0 0 

6 6,5 39,0  

22 3,0 66,0  

2 4,0 8,0  

 

 

2. Η πρόσληψη του ανωτέρω  προσωπικού θα γίνει σύμφωνα με τα οριζόμενα στην αριθμ. 

55472/23-7-2021 Υπουργική Απόφαση «Διαδικασία και κριτήρια για την πρόσληψη 

προσωπικού καθαριότητας σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης, των Δημόσιων Ινστιτούτων Επαγγελματικής Κατάρτισης (Δ.Ι.Ε.Κ.) και των 

Σχολείων Δεύτερης Ευκαιρίας (Σ.Δ.Ε.) της Χώρας από τους Δήμους με σύμβαση εργασίας 

ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου» (ΦΕΚ Β’ 3352), για χρονικό διάστημα ίσο με το 

διδακτικό έτος. 

3. Για το προσωπικό καθαριότητας των ΣΔΙΕΚ και ΣΔΕ, αναμένεται σχετική έγκριση από 

το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων.  

Κατά της παρούσας χωρεί προσφυγή, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 227 Ν. 3852/2010, όπως έχει 
αντικατασταθεί με το άρθρο 118 του Ν.4555/18 (ΦΕΚ 133Α) «Πρόγραμμα ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι». 

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 357/2022 

Κατόπιν συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε όπως παρακάτω: 

       Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ/ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                        ΤΑ ΜΕΛΗ 
 

      ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 

 

  
 

       Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ/ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
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